

ПОЛВЕКА 13/VI.

322.

В «ЛАПОТОЧАХ»

Кр. гац. вет. ком. л.

Отмечать юбилей юбично не при-
нято. Советские эстрадники за годы револю-
ции так далеко ушли от своих предков, широ-
ко известных под различными именами
и фамилиями в прежних
кафе-шантинах, варьете и
«гешинских» театрах-ми-
ниатюр, что проводить ана-
логии и параллели между
популярными «любимцами
публики» и советскими ар-
тистами эстрады, с право же,
не всегда уместно и вряд
ли особенно приятно для
большинства эстрадных
юбиляров.

Редким исключением, од-
нако, является недавно ис-
полнившееся 50-летие ра-
боты на эстраде артиста
ГОДЭЦА П. П. Павлова.
Проработав всю свою
жизнь с одним номером и
ни разу не изменив своего
сценического образа, он
донос до наших дней обра-
зец отмирающего в на-
стоящее время «лапотного
жанра». Павлов один из
первых и, вероятно уже
последний «лапотник» на
эстраде. А в свое время в
том же жанре его артисти-
ческий путь скрепился с
такими артистами, как
Н. Ф. Монахов (дуэт «Мо-
нахов и Жуков»), М. А. Ростовцев («Миша Про-
ценко»), Генералов и др. Популярность в доро-
революционной России этого «народного» жанра
являлась характерным выражением тех куль-
турнических тенденций царского правитель-
ства, которые по существу были не чем иным,
как своеобразной формой художественной «зу-
батовщины», именно потому что оль пышным
букиетом расцветшей в многочисленных зреющих
предприятиях попечительства о народной
трезвости.

Появление на сцене добродушного, с хитре-
цкой мужичка, как бы случайно попавшего
в город, побывавшего в театре, видевшего раз-
личные городские танцы и теперь исполняю-
щего их с своей партнершей на деревенский
манер, — вот содержание так называемых па-
родийных номеров, вполне отычавших господ-
ствовавшему правительству описанию
дореволюционной «деревенской илиллии», «без-
заботной жизни» бедняков (Павлов всегда со-
здавал образ крестьянина-бедняка), веселых,
добродушных, иронически относящихся ко
всем проявлениям городской индустриальной
культуры.

С 1890 года П. П. Павлов служит в «ла-
потной капелле» в качестве солиста-танцора,
а с 1915 года работает сперва с Каравашко,
а затем с его теперешней партнершей Родз, вое в том же неизменном пародийном лапот-
ном танцевальном дуэте.

Пройдя «весь курс» тяжелой школы дорево-
люционной эстрады, П. П. Павлов сумел стать
нужным работником на советской эстраде, хо-
рошим общественником и прекрасным произ-
водственником.

ЕВГ. ГЕРШУНИ

